Aktiv/Passiv Umformungsübung

Setze die folgenden Sätze ins Passiv!

Jak na to? 

Bsp.: Meine  Mutter liest täglich die Zeitung.
· nejprve najdi ve větě předmět;

die Zeitung (4.p.)
· převeď tento původní předmět do 1. pádu, tak z něj uděláš vlastně nový podmět;

die Zeitung (1.p.) – nový podmět
· použij nový podmět na 1. místě v nové větě;

Die Zeitung ....
· vlož na 2. místo vyčasované pomocné sloveso WERDEN;

Die Zeitung wird ....
· opiš všechny ostatní větné členy, ALE BEZ PŮVODNÍHO PODMĚTU;

Die Zeitung wird täglich ....
· původní podmět použij jako nový předmět, využij 3. pád a předložku VON;
· Die Zeitung wird täglich von der Mutter ....
· na konec nově vytvořené věty v PASSIVU „vlož“ tvar PŘÍČESTÍ MINULÉHO (perfekta);

Die Zeitung wird täglich von der Mutter gelesen. (Noviny jsou matkou denně čteny.)
· und das ist ALLES! ( 
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Meine  Mutter liest täglich die Zeitung. 


Das Au-Pair Mädchen behandelt die Kinder gut.  


Mein Vater kauft ein neues Auto. 


Wir grüßen unseren Mitschüler.


Sie ernten die Früchte.


Deine Eltern erfüllen deine Wünsche nicht. 


Die Mutter holt das Kind ab.


Eliane schreibt die Aufgaben.


Der Sportler bekommt eine Goldmedaille.


Meine Schwester sucht das Heft.








Der Gärtner pflanzt die Blumen. 


In der zweiten Stunde schreiben wir eine Prüfung.


Heute besuche ich meine Großmutter.


Marianne stoppt die Waschmaschine. 


Der Radiosender sendet nur die deutschen Lieder. 


Meine Mutter wäscht mein T-Shirt zu heiß.


Wir pflücken die reifen Äpfel. 


Der Archäologe macht neue Funde in Ägypten. 


Der Schüler wischt die Tafel ab.


Peter liest den Brief ganz langsam.








Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802-4785, financovaného z ESF a státního rozpočtu ČR. Provozováno Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze.


